ORNEKLER

1- Yap1 kullanma iznine gére tek bagimsiz boliim olarak kullanilan; alisveris kompleksi,
hastane, otel, fabrika, imalathane ve benzeri yapilardaki Yap1 Kayit Belgesi bagvurusuna ait
Ornek;

ORNEK: 20.000 m? parselde, 10.000 m? insaat alan1 bulunan iskanli fabrika binasima 600 m>
eklenti yapilmistir. Bu durumda Yap1 Kayit Belgesi bagvurusu nasil yapilacaktir?

Arsa Yiizélcimii: 20.000 m?

FABRIKA BINASI ALANI: 10.000 m?

EKLENTI ALANI

600 m?

e “Yapi Kullanma Izni (iskén) Belgesi Var mi?” kismindan “var” secenegi segilmelidir.

o “Aykirihgm kapsam” butonundan “Bagimsiz Béliim” segenegi segilmelidir. (Bu
secenegin secilmesi, buranin ayri bir bagimsiz boliim oldugu manasina gelmeyip
sadece sisteme giriste izlenecek yontem olarak kullanilmaktadir.)

e “Yapmn Tamamiin Kullamm Amac1” kismindan “Ticari” segenegi secilmelidir.

e “Bagimsiz Boliim Alam1” kismina; aykiriligin alan1 1.000 m? ‘nin altinda oldugu i¢in
1.000 m? yazilmalidir.

e “Toplam Yapi Alan1” kismina; Aykirilik da dahil edilerek 10.600 m? yazilmalidir.

e “Yapinin Bulundugu Arsanin Yiizol¢iimii” kismina; 20.000 m? yazilmalidir.

NOT: Yukaridaki 6rnek iskanh bir yapinin bagvuru érnegi olup, yapinin iskansiz olmasi
durumunda yapimin tamamindan giris yapilacaktir.



2- Yapi kullanma iznine gore tek bagimsiz bolim olarak kullanilan; aligveris kompleksi,
hastane, otel, fabrika, imalathane ve benzeri yapilardaki Yap1 Kayit Belgesi bagvurusuna ait
Ornek;

ORNEK: 50.000 m? parselde, 25.000 m? insaat alani bulunan iskanl fabrika binasina 1.200
m? eklenti yapilmistir. Bu durumda Yap1 Kayit Belgesi bagvurusu nasil yapilacaktir?

Arsa Yiizélcimi: 50.000 m?

FABRIKA BINASI ALANI: 25.000 m?

EKLENTI ALANI

1.200 m?

e “Yapi Kullanma izni (iskén) Belgesi Var mi?” kismindan “var” secenegi segilmelidir.

e “Aykirihgm kapsam” butonundan “Bagimsiz Béliim” segenegi segilmelidir. (Bu
secenegin secilmesi, buranin ayri bir bagimsiz boliim oldugu manasina gelmeyip
sadece sisteme giriste izlenecek yontem olarak kullanilmaktadir.)

e “Yapmn Tamammin Kullamim Amac1” kismindan “Ticari” segenegi secilmelidir.

e “Bagimsiz Boliim Alam” kismina; aykiriligin alan1 1.000 m? ‘nin iistiinde oldugu i¢in
aykirilik miktar1 olan 1.200 m?* yazilmalidir.

e “Toplam Yapi Alan1” kismina; Aykirilik da dahil edilerek 26.200 m? yazilmalidir.

e “Yapinin Bulundugu Arsanin Yiizol¢iimii” kismina; 50.000 m? yazilmalidir.

NOT: Yukaridaki 6rnek iskanh bir yapimin basvuru érnegi olup, yapinin iskansiz olmasi
durumunda yapimin tamamindan giris yapilacaktir.



3- Yap: kullanma iznine gore tek bagimsiz boliim olarak kullanilan; alisveris kompleksi,
hastane, otel, fabrika, imalathane ve benzeri yapilardaki Yap1 Kayit Belgesi bagvurusuna ait
ornek;

ORNEK: 20.000 m? parselde, 10.000 m? insaat alani1 bulunan iskanli fabrika binasmna farkli
iki cephesine 700 m? ve 800 m? olmak iizere toplamda 1.500 m? eklenti yapilmistir. Bu
durumda Yap1 Kayit Belgesi bagvurusu nasil yapilacaktir?

EKLENTI ALANI Arsa Yuzélgimi: 20.000 m?

800 m?

FABRIKA BiNASI ALANI : 10.000 m?

EKLENTI ALANI

700 m?

e “Yapi Kullanma izni (iskén) Belgesi Var m?” kismindan “var” secenegi segilmelidir.

e “Aykirihgm kapsam” butonundan “Bagimsiz Béliim” segenegi segilmelidir. (Bu
secenegin secilmesi, buranin ayri bir bagimsiz boliim oldugu manasina gelmeyip
sadece sisteme giriste izlenecek yontem olarak kullanilmaktadir.)

e “Yapmn Tamaminin Kullamim Amac1” kismindan “Ticari” segenegi secilmelidir.

e “Bagimsiz Boliim Alam” kismina; aykiriligin alan1 1.000 m? ‘nin iistiinde oldugu i¢in
toplam aykirilik miktar1 olan 1.500 m? yazilmalidir.

e “Toplam Yapi Alan1” kismina; Aykirilik da dahil edilerek 11.500 m? yazilmalidir.

¢ “Yapinin Bulundugu Arsanin Yiizél¢iimii” kismina; 20.000 m? yazilmalidir.

NOT: Yukaridaki 6rnek iskanh bir yapiin basvuru érnegi olup, yapinin iskansiz olmasi
durumunda yapimin tamamindan giris yapilacaktir.



4- Yapi kullanma iznine gore tek bagimsiz boliim olarak kullanilan; aligveris kompleksi,
hastane, otel, fabrika, imalathane ve benzeri yapilardaki Yap1 Kayit Belgesi bagvurusuna ait
ornek;

ORNEK: 40.000 m? parselde, 8.000 m? insaat alani bulunan iskanli fabrika binasina 800 m?
eklenti yapilmistir. Ayrica ayni parselde toplam insaat alan1 11.200 m? olan iskanli bagka bir
fabrika binas1 daha vardir. Bu durumda eklenti kismi i¢in Yap1 Kayit Belgesi bagvurusu nasil
yapilacaktir?

EKLENTI ALANI B

FABRIKA BINASI ALANI :

800 m?
11.200 m?

A

FABRIKA BINASI ALANI : 8.000 m?

Arsa Yizolgimi: 40.000 m2

e “Yapi Kullanma Izni (iskén) Belgesi Var m?” kismindan “var” secenegi segilmelidir.

e “Aykirihgin kapsamm” butonundan “Bagimsiz Boliim” segenegi secilmelidir. (Bu
secenedin secilmesi, buranin ayri bir bagimsiz bdliim oldugu manasina gelmeyip
sadece sisteme giriste izlenecek yontem olarak kullanilmaktadir.)

e “Yapmn Tamammin Kullamim Amac1” kismindan “Ticari” segenegi secilmelidir.
e “Bagimsiz Boliim Alam” kismina; aykiriligin alan1 1.000 m? ‘nin altinda oldugu i¢in
aykirilik miktar1 olan 1.000 m?* yazilmalidir.
e “Toplam Yap: Alan1” kismina; Aykirilik da dahil edilerek 8.800 m* yazilmalidir.
e “Yapinin Bulundugu Arsanin Yiizél¢iimii” kismina; 17.600 m? yazilmalidir.
1. Parseldeki toplam insaat alani hesaplanir: 8.000 + 800 + 11.200 = 20.000 m?
2. Eklentinin bulundugu A yapist i¢in: 40.000 m? x (8.800/20.000) = 17.600 m?

NOT: Yukaridaki 6rnek iskanh bir yapinin bagvuru 6rnegi olup, yapimnin iskansiz olmasi
durumunda yapimin tamamindan giris yapilacaktir.



5- Yapi kullanma iznine gore tek bagimsiz boliim olarak kullamlan; alisveris kompleksi,

hastane, otel, fabrika, imalathane ve benzeri yapilardaki Yap: Kayit Belgesi bagvurusuna ait

ornek;

ORNEK: 20.000 m? parselde, 10.000 m? insaat alan1 bulunan iskanli otel binasi igerisinde
2.000 m? ve 1.000 m? olmak iizere iki farkli bolgesinde alan kazanimi yapilmadan fonksiyon
degisikligi yapilmistir. Bu durumda Yap1 Kayit Belgesi basvurusu nasil yapilacaktir?

Arsa Yizélcimi: 20.000 m?

Fonksiyonu
degistirilen
alan: 2.000 m?

FABRIKA BiNASI ALANI : 10.000 m?

Fonksiyonu degistirilen
alan: 800 m?

“Yap1 Kullanma izni (iskan) Belgesi Var m1?” kismindan “var” segenegi secilmelidir.
“Aykirihgin kapsami” butonundan “Bagimsiz Boliim” secenegi secilmelidir. (Bu
secenegin secilmesi, buranin ayri bir bagimsiz boliim oldugu manasina gelmeyip
sadece sisteme giriste izlenecek yontem olarak kullanilmaktadir.)

“Yapmmn Tamaminin Kullammm Amaci” kismindan “Ticari” secenegi secilmelidir.
“Bagimsiz Boliim Alam” kismina; Yapilan aykirilik neticesinde herhangi bir alan
kazanilmis ve bu alan 1000 m? nin iizerinde ise kazanilan alan kadar, herhangi bir alan
kazanilmamig veya kazanilan alan 1000 m? ve/veya bu miktarin altinda ise yapi
yaklagik maliyet bedeli 1000 m?’den hesap edilecegi i¢in bu boliime 1000 m?
yazilmalidir.

“Toplam Yap1 Alam” kismina; Aykirilik da dahil edilerek 10.000 m?* yazilmalidir.
“Yapinin Bulundugu Arsanin Yiizol¢iimii” kismina; 20.000 m? yazilmalidir.

Yukaridaki ornek iskanh bir yapimin basvuru ornegi olup, yapiin iskansiz
olmasi durumunda yapinin tamamindan giris yapilacaktir.

Yapilan aykirilik neticesinde herhangi bir alan kazanilmams ise veya kazanilan
alan 1000 m2 ve/veya bu miktarin altinda ise yapi yaklasik maliyet bedeli 1000
m2’den hesap edilir.



6- Parsel iizerinde birden fazla yap: bulunmasi durumunda, Yap: Kayit Belgesi basvurusu
yapilirken “Yapinin Bulundugu Arsamin Yiizol¢iimii” niin nasil hesaplanmasi gerektigine
ait ornek;

ORNEK: Farkli iki kisiye ait, tapudaki hisse oranlar1 148/252 ve 104/252 olan A ve B
yapilarinin bulundugu parselin alan1 1.008 m? dir. Bu durumda A ve B yapilar i¢in Yapi
Kayit Belgesi basvurusu yapilirken Yapilarin Bulundugu Arsalarnn Yiizolgiimleri nasil
hesaplanacaktir?

A

Yapinin tapudaki hisse orani

148/252 B

Yapinin tapudaki hisse orani

104/252

Arsa Yuzoélgimi: 1.008 m?

A yapisi i¢in: 1.008 m? x (148/252) = 592 m?

B yapist i¢in: 1.008 m? x (104/252) = 416 m?



7- Parsel iizerinde birden fazla yap1 bulunmasi durumunda, Yap: Kayit Belgesi basvurusu
yapilirken “Yapinin Bulundugu Arsamin Yiizol¢iimii” niin nasil hesaplanmasi gerektigine
ait ornek;

ORNEK: Bir kisiye ait olan iizerinde A ve B yapilarimin bulundugu parselin alan1 1.000 m?
dir. Bu durumda A ve B yapilan i¢in Yapi1 Kayit Belgesi bagvurusu yapilirken Yapilarin
Bulundugu Arsalarn Yiizélciimleri nasil hesaplanacaktir?

A

Toplam insaat alani

200 m? 2]

Toplam insaat alani

300 m?

Arsa Yuzoélgimi: 1.000 m?

Parseldeki toplam ingaat alan1 = 200 + 300 = 500 m?
A yapisi i¢in arsa yiizolgtimii: 1.000 m? x (200/500) = 400 m?

B yapisi i¢in arsa yiizolgtimii: 1.000 m? x (300/500) = 600 m?



8- Parsel iizerinde bulunan caminin igerisinde ticari maksatla kullanilan béliim olmasi

durumunda Yap1 Kayit Belgesi bagvurusuna ait 6rnek;

ORNEK: 3.000 m? parselde, 2.000 m? insaat alani bulunan bir caminin ticari maksatla
kullanilan boliimii 500 m? dir. Bu durumda caminin ve caminin ticari maksatla kullanilan
boliimii i¢in Yap1 Kayit Belgesi bagvurusuna nasil yapilacaktir?

Ticari amagh kullanilan

bolim

Bu durumda; cami igin ayri, caminin ticari maksatla kullanilan boliimii i¢in ayr1 Yap1 Kayit
Belgesi bagvurusu yapilacaktir.

Cami icin sisteme giris yapilirken;

“Yapr Kullanma fizni (iskdn) Belgesi Var mu?” kismindan “yok” secenegi
secilmelidir.

“Aykirihgin kapsam butonundan” “ibadethaneler ile Merkezi Yénetim
Kapsamindaki Kamu Idarelerinin Ticari Maksatla Olmayan Yapilar1” secenegi
sec¢ilmelidir.

“Toplam Yapir Alam1” kismina ibadethanenin toplam yapi1 alanindan, ticari maksatla
kullanilan kisim ¢ikartilarak “2.000 m? — 500 m? = 1.500 m?” yazilmalidir.

Ticari maksatla kullanilan boliim icin giris yapilirken;

“Yap1 Kullanma fzni (iskin) Belgesi Var m1?” kismindan “var” segenegi secilmelidir.
(Bu secenegin secilmesi, buranin Yap: Kullanim Izin Blegesi oldugu manasina

gelmeyip sadece sisteme giriste izlenecek yontem olarak kullanilmaktadir.)

“Aykirthgin kapsamm” butonundan “Bagimsiz Boliim” segenegi secilmelidir. (Bu
secenegin secilmesi, buranin ayri bir bagimsiz bolum oldugu manasina gelmeyip

sadece sisteme giriste izlenecek yontem olarak kullanilmaktadir.)

“Yapimin Tamamimin Kullammim Amaci” kismidan “Ticari” se¢enegi secilmelidir.
“Bagimsiz Boliim Alan1” kismina; 500 m? yazilmalhdir.

“Toplam Yap1 Alam1” kismina; 2.000 m? yazilmalidir.

“Yapinin Bulundugu Arsanin Yiizol¢iimii” kismina; 3.000 m? yazilmalidir.



O- istinat duvari, dolgu alani, havuz, spor sahalar1 ve benzeri bina niteliginde olmayan yapilar
icin Yap1 Kayit Belgesi bagvurusuna ait 6rnek;

ORNEK: 1.000 m? parsel iizerinde bulunan 400 m? insaat alanina sahip konut ve 100 m?
ingaat alanina sahip havuz i¢in Yap1 Kayit Belgesi basvurusu nasil yapilacaktir?

Konut insaat alani

400 m?

Havuz alani

100 m?

Arsa Yizolgcimi: 1.000 m?

Bu durumda; konut i¢in ayri, havuz i¢in ayr1 Yap1 Kayit Belgesi bagvurusu yapilacaktir.
Parseldeki toplam insaat alan1 =400 + 100 = 500 m?
Konut i¢in arsa yiizol¢iimii: 1.000 m? x (400/500) = 800 m*

Havuz i¢in arsa yiiz6l¢timii: 1.000 m? x (100/500) = 200 m?



10- Istinat duvari, dolgu alani, havuz, spor sahalar1 ve benzeri bina niteliginde olmayan
yapilar i¢in Yap1 Kayit Belgesi basvurusuna ait 6rnek;

ORNEK: 1.200 m? parsel iizerinde bulunan 400 m? insaat alanina sahip konut ile 20 m
uzunlugunda ve 10 m yiiksekligindeki istinat duvari i¢in Yap1 Kayit Belgesi bagvurusu nasil
yapilacaktir?

Konut insaat alani

400 m?

Arsa Yuzélcimu: 1.200 m?

istinat duvari uzunlugu: 20 m |

wN

istinat duvari yiiksekligi: 10 m

Bu durumda; konut i¢in ayri, istinat duvari i¢in ayr1 Yap1 Kayit Belgesi bagvurusu
yapilacaktir. (Istinat duvarlar igin yap alami olarak istinat duvarinin yiizey alam yazilacaktir.)

Istinat duvari icin insaat alan1: 20 m x 10 m = 200 m?
Parseldeki toplam ingaat alani: 400 + 200 = 600 m?
Konut i¢in arsa yiizolgtimii: 1.200 m? x (400/600) = 800 m?

Istinat duvari igin arsa yiizélgiimii: 1.200 m? x (200/600) = 400 m?



